

石景山报

首批“北京市战略性新兴产业科技成果转化基地”
石景山园入选

本报讯 目前,中关村科技园区石景山园成为了市科委首批认定的10个“北京市战略性新兴产业科技成果转化基地”之一。同时,园区的Q3D游戏引擎研发项目、基于国标的高清节目制作系统项目和物联网无线感知技术服务云平台建设项目获得北京市战略性新兴产业科技成果转化项目。

近年来,石景山园在自主创新和科技成果转化工作中取得显著成效。目前,我区有国家重点实验室5家,北京市重点实验室4家,北京市工程技术研究中心6家,市级以上企业技术中心13家。平均每年专利申请量达2000余件,授权量1000余件,被批准为国家专利产业化试点基地。同时,加快企业科技成果转化速度,其中物联网无线感知技术等一批科技成果已快速产业化,服务经济社会发展。另外,在“百家重点实验室进千家企业”等系列活动中,联合北方工业大学、中国电子科技集团、中科院高能物理研究所等建立研发实验服务平台,不断扩大产学研合作的广度和深度,服务科技成果创新与转化。
王震 罗耀玲

2013年9月2日 星期一
第68期(总第1239期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网 http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

互联网金融产业基地“安家”石景山

本报讯(记者赵昂)8月30日上午,北京石景山国家服务业综合改革试点区互联网金融产业基地揭牌仪式暨新闻发布会举行。作为本市互联网金融产业基地,这里将为北京未来金融产业的发展提供新的舞台。

中关村管委会主任郭洪,区领导荣华、夏林茂、王文光、文献、张文华、李艳、刘建国,首钢总公司总经理徐凝、副总经理孙永刚以及市金融局、市发改委的相关领导参加发布会。

发布会上,区委书记荣华,区委副书记、区长夏林茂为产业基地重点企业授牌。区委常委、常务副区长文献代表石景山区政府同相关单位签署“北京互联网金融研究院”设立合作意向书、互联网金融股权投资基金发起人协议书和网信金融公司入驻互联网金融产业基地协议书。

据悉,我区将依托中关村科技园区石景山园的西山汇、北I区和

新首钢高端产业综合服务区的一部分区域,形成建筑规模20万平方米的互联网金融产业基地。

在当天的揭牌仪式上,我区发布了支持互联网金融产业发展的暂行办法。办法中明确提出,将互联网金融作为推进国家服务业综合改革试点区建设的重要内容,发挥政府引导基金的杠杆作用,吸引社会资本共同参与发起设立互联网金融产业投资基金,扶持互联网金融企业发展,加快培育龙头企业。记者了解到,我区将每年安排一亿元专项资金用于支持互联网金融产业基地建设、完善基础配套设施、奖励产业人才。此外,我区将给予这类企业金融创新资金、房租补贴、一次性开办补贴等一系列优惠政策。另



图为与会领导为互联网金融产业基地揭牌 赵昂摄

据相关负责人介绍,我区还将建设以大数据为基础、两大组团为核心的新兴互联网金融产业园区。

据了解,今年上半年,我区现代

金融产业增加值已达到15.2亿元,同比增长12%,对区域经济增长贡献率已达25%,成为了石景山真正的支柱产业。

上海市宝山区领导到我区调研考察

本报讯(记者徐巍)8月28日,上海市宝山区区委书记汪泓一行来到石景山区调研考察。区领导荣华、富大鹏、杨东起参加交流座谈会。宝山区委副书记袁鹰,区委常委、副区长夏雨一同座谈。

会上,区委常委、区委办公室主任富大鹏介绍了石景山区的概况,区经信委负责人介绍了新首钢高端产业综合服务区的相关工作进展情况。随后,夏雨介绍了宝山区近年来产业结构调整的相关工作情况。双方还就首钢涉钢产业搬迁调整过程中的经验进行了探讨。

汪泓感谢石景山区委区政府的热情接待,她说,宝山区在上海的地理位置、丰富的港口资源,以及城乡一体化推进的进程,决定了宝山的基本形态,目前,宝山区在城区的发展规模、空间布局、产业结构等各方面都取得了重大的进展。

区委书记荣华表示,石景山区与宝山区在发展中有很多共同之处,在今后的工作中,双方要更多地加强工作研究、工作探讨,不断推进两区的发展。荣华表示,在转型发展过程中,第一要借势,把握住经济发展的大势和自身独特的地理优势;第二要借机,抓住好的发展机遇,在机遇中寻求发展;第三要借力,区委区政府要与全市各委办局形成合力,争取更多的政策支持。

我区确定38个政府购买服务项目

本报讯(记者吴丹)8月29日,我区召开2013年区政府购买服务领导小组会议,会议听取并讨论了区委社会工委《关于2013年政府购买社会组织服务项目资金分配》的汇报,及团区委《关于2013年社区青年汇专项经费预算情况》的汇报。区委常委、区纪委书记李文起参加并主持会议。

按照2013年政府购买社会组织服务项目的工作安排,从与区中心工作联系的紧密程度、百姓需求程度、项目承接单位资质、项目的社会效益预期等方面,区委社会工委对全区上报的114个购买服务项目进行了审核评定,择优选择了38个项目,决定对其予以购买。另外,通过与各街道(鲁谷社区)的充分调研,团区委将投入100万元,支持9家社区青年汇和1家市级青年汇旗舰店(京原家园公租房小区)的建设和运营管理。

荣华调研我区旅游产业发展情况

世界旅游体验中心本月亮相

本报讯(记者佟阳)8月29日,区委书记荣华一行来到世界旅游城市体验中心项目建设现场,视察互动体验项目规划建设情况,就我区旅游产业发展情况进行调研。区委常委、区委宣传部部长王文光,区委常委、区委办公室主任富大鹏,副区长司马红参加调研。

记者在座谈会上了解到,本月,世界旅游体验中心将随世界旅游

城市联合会的年度峰会正式亮相。该体验中心位于国际雕塑园南区,占地36.9公顷,将通过立体投影、数字展示以及三维动漫、SD影院等高科技手段,展示世界旅游城市的风貌,让市民足不出户,就能领略世界各大城市的风光美景。据悉,这里也将成为旅游业内交往和交易的全媒体中心。

座谈会上,与会人员就石景山

区旅游产业发展的基本情况、面临的问题、发展思路、发展途径进行了深入的交流和探讨。

荣华针对旅游委下一步的工作提出要求,首先,要进一步明确旅游产业的发展思路,根据我区文化娱乐休闲区的定位以及国家服务业综合改革试点区、国家可持续发展实验区等牌子,借势、借力、借机,综合考虑,确定旅游产

业的发展定位、发展思路;第二,要进一步明确旅游产业的总体布局,要摸清底数、整合资源、确定项目、政策支撑;第三,要进一步明确旅游产业的行动计划,分不同阶段加快推进。她说,旅游产业的发展需要打造、需要造势,需要招商引资,要借体验中心和总部基地建设契机,吸引知名企业落户石景山。

石景山区第三次全国经济普查综合试点工作启动

电子设备首上岗 普查员带着PDA入户登记

本报讯(记者徐巍 通讯员李岱丽)8月26日一大早,一位石景山区经济普查员佩戴着第三次全国经济普查的证件,手里拿着一个为此次全国经济普查配备的新“装备”——PDA,来到位于八角街道的中华教育社,对该企业进行GPS定位、调查底册信息核查和相关证照拍照工作。

记者看到,这位普查员首先在该企业门口进行了GPS定位,随后,举起PDA对着这家企业的门脸拍照。普查员告诉记者,将拍好的照片输入到PDA后,企业的“档案”就会显示出来,其中包括企业最近上报的各种信息。随后,普查员来到企业负责人的办公室,简单说明来意后,拿着手中的PDA开始了对这家

企业的登记工作。根据登记要求,普查员首先用PDA对企业的营业执照、法人代表证和税务登记证进行了拍照,然后输入到系统。随后,再与企业进行信息核实。据了解,这也是石景山区第三次全国经济普查综合试点工作的正式展开。

作为第三次全国经济普查将采用的新的普查登记方式,普查员手中的PDA与以往的纸质调查表不同,它可以更直观地对全部普查对象进行定位和证照拍摄。同时,记者留意到,这台7寸大小的PDA操作简易便利,主菜单上写有“第三次全国经济普查移动数据采集系统”字样,菜单分为经济普查、普查进度、数据导出、检查更新等几个选项。依靠这

个PDA,普查员从拍照、询问、录入、保存到最后的上传数据,整个过程个体户需要10分钟,企业单位需要30分钟。

据了解,本次试点工作选取八角街道八角北路居委会和古城街道十方万居委会作为试点普查区。试点对象为试点地区内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。通过试点工作的开展,可以全面检验石景山区普查实施方案的科学性和可行性,获取普查组织实施工作的实践经验,研究现代信息技术和手段在普查业务流程中的应用,为改进和完善普查实施方案及各项细则提供依据,为正式普查摸索经验、打好基础。